

# КОМУНИСТ

ОРГАН ГУС-ХРУСТАЛЬНОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА КПСС ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 151 (5156)  
Цена 15 коп.

ПЯТНИЦА, 18 ДЕКАБРЯ 1953 ГОДА.

24-й год  
издания

## XX-я районная партийная конференция

Завтра открывается XX районная партийная конференция, которая поведет итоги работы райкома КПСС и различных партийных организаций за отчетный период, изберет новый состав райкома КПСС, ревизионную комиссию, делегатов на V-ю областную партийную конференцию и примет программу действий по дальнейшему усилению ренению всех хозяйственно-политических задач, поставленных перед районной партией и правительством.

Плановая организация работы за отчетный период добилась некоторого улучшения в работе. Выполнила решения XIX съезда КПСС и V-й сессии Верховного Совета СССР промышленность достигла 14 декабря выполнила государственные планы по валовой продукции, а за 11 месяцев текущего года выпустила продукции на 9,365 тысячи рублей больше, чем за этот же период прошлого года. На несколько миллионов рублей лано в этом году продукция сверх плана. За одиннадцать месяцев этого года в райкомовской работе составлена 104 процента, себестоимость продукции снижена на 9 процентов против плана. С лучшим показателем на конференции пришли колхозы. В этом году в колхозах за последние X годовщины Октября, «Красное Эхо», Гусевского лесхоза.

Имеется некоторые положительные результаты в сельском хозяйстве. Переводом колхоз «Большевик», им. М. Горького, «Путь к коммунизму», по-настоящему используют помощь государства и принимают достижения науки и передового опыта, ежедневно добиваются повышения продуктивности общественного животноводства и поднятия урожайности сельскохозяйственных культур.

Благодаря правящей руководству первичной партийной организации ледями артели, колхоз «Большевик» в этом году добился хороших результатов. Исходные фонды колхоза увеличались на 1,300 тысяч рублей, а животноводство — в 2 раза. Досрочно رسانившаяся с государством и засыпая все необходимые семена. Фонды колхоза выданы на трудящее колхозниц на 500 граммов хлеба, 1,5 килограмма картофеля, и другие продукты, а также по 3 рубля деньгами.

Однако, как в промышленности, так и в сельском хозяйстве имеется еще много недостатков в работе. Не все еще предприятия справились с производством государственных планов. В таком можно огнети стеновадому «Укреп-

А ГРУЗИНЦЕ,  
секретарь РК КПСС

ление коммунизма (используя при этом обязанности директора Т. Фролов, секретаря парторбюро Т. Фомичев, председатели закона Т. Досев), Урнинский лесхоза (директор Т. Шинте, секретарь парторганизации Т. Антонов), торфорепрессора «Тасинский Бор», Манфиловский и ряд других. Все это плохо ведет дела сельхозпроизводства. «Красный Яр» (председатель правления тов. Жарков, секретарь парторганизации Г. Янин), им. Сталина, им. Калинина и некоторые другие.

Наличие крупных недостатков свидетельствует о том, что первичные партийные организации на местах слабо осуществляют контроль за деятельностью администрации предприятий и правлений колхозов, все еще низок уровень организационно-партийной и партийно-политической работы, не являют еще формализм в деятельности административных аппаратов социалистического соревнования.

Взять, к примеру, завод «Укрепление коммунизма». Здесь имеется все налицо, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить производственный план; имеется в достаточном количестве сырье, топливо, хорошие кадры рабочих. Однако неумело руководит, отсутствие инициатив у руководителей завода привело к тому, что план за 11 месяцев выполнен лишь на 65 процентов.

Перед районной партийной организацией сейчас поставлены особые задачи, которые возложены в решениях партии и правительства по работе промышленности и в постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС по сельскому хозяйству.

Эти задачи сводятся к тому, чтобы промышленность районная систематически выполняла план не только по количественным показателям, но главным образом, по качеству, и дала такую продукцию, которую от нее требует население. Следовательно, на первый план становится задача высвободить продукцию только высококачественную. Необходимо увеличить ассортимент выпускаемых изделий.

В сельском хозяйстве требования сводятся к тому, чтобы в ближайшие 2—3 года поднять экономику колхозов настолько, чтобы оно могло давать излишки сельскохозяйственных продуктов для городов и рабочих поселков и удовлетворять потребности колхозников.

Завтра, 19 декабря, открывается XX-я районная партийная конференция.

Товарищи делегаты—посланники партийных организаций! Конференция является лучшей трибуной самой строгой проверки работы партийных руководителей. Ваша задача на основе острой критики и самокритики вскрыть все недостатки в работе, поднять всю партийную массу, всех трудящихся на практическую работу за выполнение исторических решений XIX съезда партии, пятый сессии Верховного Совета СССР, сентябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС.

Прием Г. М. Маленковым  
Премьер Министра ГДР Отто Гротевала

16 декабря сего года Председатель Совета Министров СССР Г. М. Маленков принял Премьер-министра Германской Демократической Республики Отто Гротевала.

В беседе, протекавшей в духе серьезности и дружбы, приняла участие первый заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел В. М. Молотов, первый секретарь ЦК КПСС В. С. Хрущев и Верховный комиссар СССР в Германии В. С. Семенов.

### По городу и району

#### Телефонная связь полеводческих бригад

В целях оперативного руководства бригадами и поддержания связи между ними постоянной связи, коллектив электротехники решил установить телефонную связь между полеводческими бригадами и правлением своего полехоза.

Отремонтировав часть телефонного аппарата, два электрика закончили сейчас установку проводов. В ближайшие дни телефонная связь вступит в эксплуатацию.

Газета «За новую технику» завода «Стекловолокно»

#### Малачитовое стекло

Студенками в сотрудничестве с рабочими химической лаборатории разработана реперная шихта для изготовления малачитового стекла. Выработанная первая партия образцов из такого стекла не уступает по качеству выходящим в заводском исполнении денитражного завода художественного стекла.

Ведутся подготовительные работы и в работе автентрированного стекла, представляющего высокую ценность по качеству и красоте своей расцветки.

Газета «За качество и темпы» Хрустального завода.

### Благоустройство Гусевского торфореприятия

1,516 квадратных метров жалой площади получена в этом году торфяники в построенных четырех восьмиквартирных, одним двадцати комнатным общежитиями и других жилых зданиях. В ближайшие дни будет сдано в эксплуатацию еще около 25-комнатное общежитие. На девятом поселке жалпы получили законченными с артельным заводом на 100 мет. Здесь же построена хлебопекарня с суточной производительностью

две тонны хлебобулочных изделий, заканчивается строительство бани.

На центральный поселке сдана в эксплуатацию вновь построенная амбулатория. Запланирована строительство больницы на 15 коек. Здесь же идет строительство 25-комнатного общежития и новой школы.

газета «Торфник» гусевского торфореприятия.



Коллектив ССР. Демобилизованный воин Советской Армии, сержант Я. Бреснев, несущий специализацию тракториста, работает на работе в Джибулукском МТС. Его руководителем является директор МТС Герой Социалистического Труда С. Зюлов и весь коллектив механизаторов.

На снимке: директор МТС С. Зюлов (вторая слева) знакомится с А. Бресневым.

Фото И. Булавкина и Е. Фаленко.

Прессбюро ТАСС.

## Предприятия района — к XX партийной конференции

Возмущенные исторически принятым решением V съезда Верховного Совета СССР о кругом почете производства товаров народного потребления и в отношении их качества, работоспособности, экономичности, работники промышленных предприятий района приняли дополнительные социальные обязательства, решив добросовестно выполнять задание годового плана, улучшить качество продукции и значительно расширить ассортимент выпускаемых изделий.

В результате развинувшегося социалистического соревнования коллективы предприятий добились крупных производственных успехов. Отдельные предприятия, успешно выполнив годовые планы, работают сейчас в счет 1954 года. К числу таких относятся: стекольный; Уральский; «Красное Эхо»; Гусевской лесопромыслов.

Уральский стекольный завод поставляет материал на машины 2-М винных и винных графинов, упорно продолжает работать над выяснением возможности выработки на этих машинах другие виды сортов стекловид.

### Коммунисты растут на работе

Партийная организация Заводского аэропорта обращает большое внимание на воспитание молодых коммунистов. Все они выполняют партийные поручения, активно участвуют в общественной работе.

С ними проводятся беседы по Уставу партии, вновь принятые в кандидаты и члены КПСС слушают постановления секретариата ЦК КПСС и другие важнейшие решения партии и правительства.

## Наша сила в боевой политической агитации

Общая постановка сентябрьского Пленума ЦК КПСС о путях дальнейшего развития сельского хозяйства в нашей стране, коммунисты сельхозартели «Большевик» наметили практические мероприятия, направленные на подъем всех отраслей сельского хозяйства. Коммунисты поставили своей задачей в ближайшее два-три года добиться: урожая зерновых культур по 18 центнеров с гектара, картофеля — по 300 центнеров, корнеплодов и овощей — по 400 центнеров с гектара, навоза соломы от каждой фуражной коровы по 3.000 литров, а также увеличить поголовье коров и свиней, значительно расширить садоводство и птицеводство.

Это решение было обсуждено и одобрено на общем собрании и бригадном собрании, приняты социалистические обязательства, ставшие обязанностью каждого коммуниста и колхозника, боевой программой действия за подъем

на предприятиях воспитались сотни мастеров, высококвалифицированных трудящихся. Стеклозавод им. Бродского т. Сарафанов и Птицын, являвшиеся инициаторами сортовой продукции, подняли производство продукции, добиваясь хороших успехов в своей работе.

Подобляющие большинство предприятий хороших трудовых успехов встречает ХХ районную партийную конференцию. Но у нас есть еще и ряд таких предприятий, которые плохо справляются с выполнением государственного плана. К числу таких относятся, например, стекольный. Указание коммунистам, коллектив которого в большом долгу перед государством.

Первейшей задачей руководителей отставших предприятий является задача организовать работу так, чтобы и оставшиеся до конца года эти работы выполнялись, и обеспечить выполнение годовых планов. Все условия для этого имеются.

**М. Парфенов,**  
зам. промышленно-транспортного отдела  
РК КПСС

Молодые коммунисты идут в авангард на производстве, показывают высокие образцы в труде. Зав. механика тов. Порошенко А. И. и Гусаров И. И., токарь т. Гобин В. Т., боксер Ф. Ф., мастер лес. т. Горюхов В. Л. и другие выполняют свои личные производственные нормы на 130 процентов.

**С. Базуков,**  
секретарь партийной организации

в укрепление хозяйства своего колхоза.

Как же мы боремся за превращение в жизнь наших планов?

Заканчивается строительство теплицы в 250 квадратных метрах, приступили к возведению второй теплицы в 332 квадратных метра, построили помещение для выработки портофреоновых горючих, изготовлено 600 новых парубков и колхозников для парников и теплиц. Развиваются и другие необходимые хозяйственные строительство в колхозе.

Мобилизуя колхозников на досрочное выполнение принятых обязательств, партийная организация скоординировала работу политико-массовую работу среди колхозников по разъяснению постановлений сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующих постановлений ЦК КПСС, ЦК ВЛКСМ и Центрального Комитета нашей партии о развитии животноводства, производства картофеля и овощей, улучше-

## Повышать организаторскую роль МТС

Рост материальной технической базы сельского хозяйства из года в год повышает культуру земледельца, помогает поднимать урожайность всех культур.

Наличие в МТС всевозможных машин для обработки почвы, посева, ухода за растениями в уборку урожая позволяет сейчас с больших размеров механизировать работы не только в полеводстве, но и по осужению, расклевке навоза, сенокосению, слякозванию, корморегулированию. Однако, как отмечено в постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС, в работе машинно-тракторных станций имеются крупные недостатки. Это в большой степени относится к работе Гусевской МТС.

Гусевская МТС плохо организовала подъем уровня механизированной работы по производству овсяной и картофеля, а также трудоемких работ на животноводческих фермах, что безусловно является одной из причин отставания этих отраслей сельского хозяйства в нашем районе.

В настоящее время механизаторы в колхозники, возмущенные постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующими постановлениями партии и правительства, работают над устранением недостатков.

Однако, по сведениям вышедшим в свет постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению работы МТС» Гусевская МТС полностью укомплектована кадрами агрономов, зоотехников, ветврачей и инженерно-технических работниками.

Механизаторы и колхозники сами развили подготовку к весне 1954 года. Начерчены руководящие колхозом им. Минина работы машинно-тракторных станций и советской торговли. Эта работа проводится через агитколлектив и группу докладчиков.

Каждый агитатор на закрепленном участке регулярно проводит беседы, организует чистку газет, использует приемы работы в состоянии «молочного колхоза и нашей области». Так, на животноводческой ферме агитаторами являются зоотехник т. Зубарев и ветфельдшер т. Волкова. Они на конкретных примерах рассказывают животноводов о возможностях, которыми располагает наша артель, чтобы в ближайшие годы добиться урожая молока на каждую корову в 3.000 литров. Хорошо также выполняют свои обязанности агитаторы т. Умбин, Иванов, Коробова и некоторые другие.

В докладах выступал т. Горюхов А. В. — председатель правления колхоза, Николайев В. П. — директор Печавской семплетной школы, учительница Хрусталева, Федорова.

Результаты решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, мы стараемся показать колхозникам, что неуклонный

рост, вместе со специальными и при поддержке колхозного актива организовали ежедневную вывозку навоза на поля. С 15 ноября по 15 декабря было вывезено 1.500 тонн навоза. 94 тонны минеральных удобрений и известки, заготовили 15 центнеров. Поливку навозом и вывозку удобрений колхозники проводили ежедневно.

Несмотря на то, что в колхозе нет типовых помещений для животноводческих колхозников этого колхоза хорошо устроены старые помещения, организовали стойла от навоза и поддерживают чистоту, организуют ежедневную вывозку навоза. Правильно налажено расклевывание коров — 6 раз в сутки. Поставили перед собой задачу развития омововетства, особенно производства ранних овощей, в колхозе им. Минина впервые внедряется производство парниковых овощей и уже подготовлено новых колхозников на 60 пар. Выращено новых колхозников для парников в колхозах «Звезда Пальца» — 300 пар, всего Калининна — 250 пар. Всего в колхозах зона подготовлено старых и новых колхозников на 1.500 пар, изготовлено и отремонтировано 1.730 пар.

Партийные организации колхозов «Большевик» им. Минина, «Чуть к коммунизму», «Звезда Пальца» укрепили кадры животноводов, направили дополнительно на работу в животноводство коммунистов и комсомольцев.

Наряду с положительными результатами колхозные партийные организации и также партийная организация и дирекция МТС все же медленно устраняют недостатки в своей работе и не используют всех возможностей в деле развития колхозов, повышения уровня трудовой дисципли-

ны и организованности, не выполняют зачат, установленных постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

До сих пор в машинно-тракторных бригадах колхоза нет по одному укомплектованному постоянным кадрам трактористов, комбайнеров и в других категориях рабочих.

Дирекция МТС мало уделяет внимания организации на работу в МТС ранее уволенных из МТС механизаторов, медленно устраняются ошибки прошлого года в деле организации и проведения ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. Большое количество техники, подлежащей ремонту, еще до сих пор находится в колхозах.

Много недостатков имеется в деле организации и формирования бригад на ремонт, в организации системы выезда парков и задания на работу. В связи с этим руководящие работники ремонтной мастерской стоят на позиции Учетчиков, а не организаторов.

Задача партийной организации МТС, партийных организаций колхозов состоит в том, чтобы быстрее устранить все эти недостатки и вернуть учетчиков к работе, вернуть постоянный контроль за деятельностью управлений колхозов, дирекции МТС, помочь им своевременно вскрыть недостатки и устранить их. Все внимание партийных организаций должно быть обращено на решение задачи повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, повышение эффективности годового общественного скота при одновременном значительном росте его производительности, увеличения валовой и товарной продукции земледелия и животноводства.

В настоящее время в колхозе им. Минина организовали бригады по ремонту тракторов и комбайнов и в других категориях рабочих.

Дирекция МТС мало уделяет внимания организации на работу в МТС ранее уволенных из МТС механизаторов, медленно устраняются ошибки прошлого года в деле организации и проведения ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. Большое количество техники, подлежащей ремонту, еще до сих пор находится в колхозах.

Много недостатков имеется в деле организации и формирования бригад на ремонт, в организации системы выезда парков и задания на работу. В связи с этим руководящие работники ремонтной мастерской стоят на позиции Учетчиков, а не организаторов.

Задача партийной организации МТС, партийных организаций колхозов состоит в том, чтобы быстрее устранить все эти недостатки и вернуть учетчиков к работе, вернуть постоянный контроль за деятельностью управлений колхозов, дирекции МТС, помочь им своевременно вскрыть недостатки и устранить их. Все внимание партийных организаций должно быть обращено на решение задачи повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, повышение эффективности годового общественного скота при одновременном значительном росте его производительности, увеличения валовой и товарной продукции земледелия и животноводства.

**А. Васильков,**  
секретарь райкома партии

подъем нашего благосостояния зависяет прежде всего от нас самих. Конкретными цифрами докажем, как много трудится государство, колхоз и каждый колхозник от недостатков нашей собственной работы.

Например, из-за несоответствия правды артелям, недостатков в организации работы мы потеряли несколько десятков тысяч рублей. Или вот такой факт: в самые горячие дни уборки несколько колхозников в работе не вышло на работу. Нарушения трудовой дисциплины привели к затратам огромных сельскохозяйственных ресурсов.

Конкретные факты из жизни колхоза позволяют сделать вывод, что недостатки, доклады более подробно, вызывают активное обсуждение, колхозники высказывают свои предложения об улучшении работы в бригадах. В. Ферахас, говорит о недостатках, о неиспользованных резервах.

Большим подспорьем в проведении политико-массовой работы является сельский клуб. Колхозная библиотека, демонстрационный Пленум ЦК КПСС.

**В. Гусев,**  
секретарь парткома колхоза «Большевик»

## В Прокуратуре СССР

26 июня 1953 года Президиум Верховного Совета СССР рассмотрел сообщение Совета Министров СССР о преступных злодеяниях Я. П. Берия, как агента иностранной разведки, направленных на подрыв Советского государства, по постановлению.

Святы Я. П. Берия с поста первого заместителя Председателя Совета Министров СССР и с поста Министра внутренних дел СССР, а вразряд Берия к судебной ответственности. Верховный Совет СССР 8 августа 1953 года утвердил Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

В настоящее время Прокуратурой СССР закончено следствие по делу изменника Родины Я. П. Берия. Следствием установлено, что Берия, используя свое положение, сколотил враждебную Советскому государству изменническую группу заговорщиков, ставившую своей преступной целью использовать органы Министерства внутренних дел как в центре, так и на местах, против Коммунистической партии и Правительства СССР, в интересах иностранного разведки — стремившуюся в своих вероломных замыслах поставить Министерство внутренних дел Нартии и Правительства для подрыва власти и диктатора Советского рабочего-крестьянского строя в целях реставрации капитализма и восстановления господства буржуазии.

С главными участниками изменнической группы Берия анализировались связи, которые Берия в течение многих лет совместно преступной деятельностью в органах НКВД — СССР обобщил в большой министр государственной безопасности СССР, а в последнее время министр государственного контроля СССР — Меркулов В. П., бывший начальник одного из управлений НКВД СССР, а в последнее время министр внутренних дел Грузинской ССР, бывший заместитель народного комиссара внутренних дел Грузинской ССР — Дзюболов В. З., бывший народный комиссар внутренних дел Грузинской ССР, а в последнее время начальник одного из управлений МВД СССР — Гоголадзе С. А., бывший начальник одного из управлений НКВД СССР, а в последнее время министр внутренних дел СССР — Мешки П. Я., бывший начальник следственной части по особо важным делам МВД СССР — Влодзимирский А. Н.

На протяжении многих лет Берия и его сообщники тщательно маскировали и скрывали свои враждебные изменнические действия. В конце концов Я. П. Сталина, когда реакционные империалистические силы активизировали подрывную деятельность против Советского государства, Берия перешел к фараоновым методам действия для достижения своих преступных целей,

прежде всего путем использования органов МВД для захвата власти, что и позволило в короткий срок раскрыть подлинное лицо изменника Родины и принять решительные меры пресечения его враждебной деятельности.

С мая в марте 1953 года министром внутренних дел СССР, Берия начал усиленно проводить политику в отношении должностей и специалистов внутренних дел участников заговорческой группы. Заговорщики подвергались преследованиям и гонимым членам работников МВД, отказывавшимся выполнять преступные распоряжения Берия. С целью подрыва колхозного строя и создания продовольственного кризиса в нашей стране, Берия извещивал своими сотрудниками, не желавшими сотрудничать с Берией, о проведении важнейших мероприятий Партии и Правительства, направленных на возмещение колхозов и совхозов, на увеличение производства сельскохозяйственной продукции Советского народа.

Установлено также, что Берия и его сообщники Берия предпринимали меры для того, чтобы избежать сотрудничества — националистических элементов в союзных республиках, посеять вражду и разрыв между народами СССР и стремиться подорвать дружбу народов СССР с великими русским народом.

Личные какой-либо специальной оны внутри СССР, Берия и его сообщники строили, чтобы избежать сотрудничества на поддержку заговора реакционными империалистическими силами из-за рубежа. Как устанавливается теперь следствием, Берия замышлял с иностранцами разведками еще в период гражданской войны. В 1919 году Берия, находясь в Баку совершил предательство, поступил на советско-агентурную должность в разведку контрреволюционного мушкетерского правительства в Абхазии, действовавшего под контролем английских разведывательных органов. В 1929 году Берия, находясь в Грузии, совершил Берия изменнический акт, установив тайную связь с меньшинством охранки в Грузии, являвшейся филиалом контрреволюционной организации.

Следствием установлено, что в последующие годы Берия поддерживал и расширил свою тайную преступную связь с иностранными разведками через засланцев или шпионов, которых иногда ему удавалось убеждать от разоблачения и засудившей кары.

Действуя как изменник Родины, Берия привлек к иностранным разведкам Берия на всем протяжении своей преступной деятельности, с помощью своих сообщников подбирал также тайные связи с иностранными разведками шпионами-меньшинствами-эмигрантами, агентами ряда иностранных разведок.

Тщательно скрывая и маскируя свои преступные проделки, Берия скрывал также и агентов иностранных государств. Берия работал в качестве

основного метода клеветы, ширити, различные провокации против честных партийных и советских работников, стоявших на пути его враждебных Советскому государству замыслов и подпольных действий в области власти.

Проанализировав с помощью этих преступных методов на ответственные посты в Закавказье в Грузии, а затем в Казахстане и Узбекистане, Берия и его сообщники в различных целях власти Берия и его сообщники умышленно распустили из них людей, не оставившихся перед атаки провокатора и безработными, называя берия обманщиками Партии и государству.

Следствием установлено наличие преступных махинаций Берия, направленных на достижение карьеристских целей и для предумышленного разоблачения его враждебного злодеяния. Так, следствием установлено, что для достижения преступных целей Берия в течение ряда лет с помощью своих сообщников преступную интригантскую борьбу против выдающегося деятеля Коммунистической партии Советского государства — Серго Орджоникидзе, видя в нем человека, являющегося препятствием для его дальнейшего продвижения и occupancy враждебных замыслов. Как теперь установлено Серго Орджоникидзе попал под политическое давление к Берия. После кончины Серго Орджоникидзе заговорщики продолжали жестоко мучить членам его семьи.

Следствием установлено и такие факты, когда заговорщики совершали террористические убийства лиц, со стороны которых опасались разоблачений. Так, Берия и его сообщники были умерщвлены М. С. Козлов — член Коммунистической партии в 1902 года, бывший член Президиума ВЧК и членом ОГПУ при Ф. З. Дзюболовском. Заговорщики имели основания подозревать Козлова в том, что он располагает материалами о преступном прошлом Берия. Установлены также и другие факты террористических убийств, совершенных заговорщиками с преступной целью истребления честных, преданных делу Коммунистической партии и Советской власти людей.

Как устанавливается следствием Берия и его сообщники совершили ряд изменнических злодеяний, пытались ослабить обороноспособность Советского Союза. Материалами следствия доказано, что участники заговор-

ческой группы — обвиняемые Меркулов, Дзюболов, Кабулов, Гоголадзе, Мешки и Влодзимирский, будучи связаны с Берией многочисленной совместной преступной деятельностью, выполняли любые преступные задания Берия, никогда ему скрывали и маскировали свое преступное прошлое, совершили ряд тайных государственных преступлений, указанных выше.

Таким образом, установлено, что обвиняемые Берия, Меркулов, Дзюболов, Кабулов, Гоголадзе, Мешки и Влодзимирский, изменили Родине, действовали как агитры межпартийного империализма, как злодейные партнеры советского народа.

Следствием установлены также факты инстинктивных действий Берия, направленных на совершение морального падения и, кроме того, факты совершения Берия преступных корыстных действий и злоупотреблений властью.

Будучи изблещенными на следствии показавшими многочисленных свидетелей и подлинными документальными данными, обвиняемые признаны виновными в совершении ряда тайных государственных преступлений.

Берия предан суду по обвинению в измене Родины, а организация антисоветского заговора, совершение террористических актов, активной борьбы против рабочего класса и революционного рабочего движения, провозглашенной на съезде-отступничестве, доказаны в органах разведки контрреволюционного мушкетерского правительства в период гражданской войны, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-1, 58-2, 58-3, 58-11 Уголовного Кодекса РСФСР.

Меркулов, Дзюболов, Кабулов, Гоголадзе, Мешки и Влодзимирский преданы суду по обвинению в измене Родины, совершении террористических актов в участии в контрреволюционной изменнической группе, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-1, 58-2, 58-3, 58-11 Уголовного Кодекса РСФСР.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР дело по обвинению Берия, Меркулова, Дзюболова, Кабулова, Гоголадзе, Мешки и Влодзимирского подлежит рассмотрению Специальным Судебным Присутствием Верховного Суда СССР в порядке, установленном Законом от 1 декабря 1934 года.

## В Президиум Верховного Совета СССР

В связи с тем, что Прокуратурой СССР вскрыты преступления, совершенные участниками группы Меркулова В. П., в период его работы в органах МГБ и МВД СССР Президиум Верховного Совета СССР, по предложению Совета Министров СССР от 17 сентября с. г. Совета Министров СССР, в соответствии с Указом

## На обвиняемых тем

### „Золотое дно“

Если вы хотите доходить до какого-либо наседного пункта в нашем районе, а средств передвижения не имеете, то нам надлежит ехать на дороге, подвигая вперед ноги, в виде каждой просящейся-автоматом и громким голосом кричать: «Товарищ, позволь!»

Глядясь какой-либо серокопый поффер вас и поффер его, подвигая вперед ноги, Гоголя, покажет, как вы будете за удаленные ваши деньги не спрашивать, вам все равно не в дадут. Зная, что поффер работает без кватитий, и свой каран, Гоголя, поффер случай, что выгнать машин делится своим заработком с другими людьми. Но это не всегда, а былого.

Взять в пример наш колхоз «Освобожденный труд». Есть у нас свой грузовой автомобиль, а при ней поффер А. П. Свиринов. Он ни огаде, поффер, поффер 750 рублей Солидан, как видите, сумма. Но жалость часто толкает человека на преступления. Все кажется мало, все хочется иметь больше. Собирается, например, в колхозе, в колхозе из колхоза ехать в город Гусь-Хрустальный с баранами, чтобы сдать их по поручению администрации в госоставки. По причине подвигания их на автомобиль и являясь правонарушителям в колхозе может около тридцати колхозников.

— Сегодня у тебя, смюк, удача! — говорит Свиринов его отец, выходя из колхоза, выходя глазами на сиденье в кузове пассажиров. «Хорошо зарабатывает...»

— Пожимает, отец увидял... — смеется сын, завола машина.

На обратном пути из города вместе с минеральными удобрениями, которых нарочно не доложили beide полтоны, Свиринов привез обратно единичных в виде колхозников и заработал за день не менее как 250—300 рублей, считая, что плата им установлена — 5 рублей с человека за реф. Такие «заработки» для Свиринова-золотого дна, тысячи рублей в месяц.

Знают о таких незаконных «заработках» шофера правления и ревизионная комиссия, но почему-то не хотят, как будто неважно, что эти деньги должны вти в колхозную кассу.

Пора с этих повестей решительн бороться.

Е. Тетериков.

## ГДЕ УБИЛИ ВРЕМЯ

Трудно думать, время на Тасисском сталетарном заводе. Ни в одном из хехов нет часов, кроме сломанного будильника, находящегося в цехе гуты. Рабочие вынуждены узнавать время или у заводской носилки или бегать в гуту, что ведет к нарушению трудовой дисциплины.

Директору завода т. Шустрову необходимо приобрести часы. Но начальник Министров Государственного Контроля СССР тов. Жаборикова Василь Гавриловича.

Д. Малчев.

# Профсоюзную работу под огонь критики

Под знаком развернутой остроты критики и самокритики прошло отчетно-выборное собрание профсоюзной организации завода «Автомат».

По отчетному докладу исполняющего обязанности председателя заводского комитета т. Горичева развилось оживленное прение в котором приняло участие 125 человек. Критические замечания, предложения и пожелания рабочих, основанные на практическом опыте, были проинквизиторски отменены — по-прежнему считать работу профсоюзной организации.

В центре внимания отчетно-выборного собрания стояли вопросы дальнейшего роста социалистического соревнования, улучшения руководства им. Говорилось также о повышении роли производственных совещаний, улучшении руководства трудовыми комитетами и профпрограммировании работ с акцентом на качество.

Выступая на собрании, члены профсоюза, наряду с положительными в работе, отмечали серьезные недостатки в деятельности заводского комитета и его председатели т. Горичева. Начальник кузнечного цеха т. Завалов ответил в своем выступлении, что в руководстве социалистического соревнования есть определенные формализм. Чем, как в формальном отношении можно объяснить тот факт, что отчет соревнования на объединительном собрании не обсуждается, гласность забыта. Заводской комитет слабо организует борьбу за ликвидацию брака, не вскрывая причины порождения его. Это приводит к тому, что в одной из недавних недель — дитемном, брак составил большой процент.

Одним бывшим начальником цеха г. Непароховым вместо того, чтобы мобилизовать весь коллектив на ликвидацию брака, старался обманывать путем прикрасить это.

О слабой работе с членами профсоюза и в особенности с активом, говоря в своем выступлении работником охраны завода т. Зайцев. Он отметил, что заводской комитет в первую очередь заботится о членском взносе.

Многие выступавшие отметили, что заводской комитет редко созывает производственные совещания, являющиеся могучим средством для дальнейшего поднятия производственной культуры, повышения качества продукции, слабо распространяет передовой опыт лучших работников предприятия. За весь отчетный период не было ни одного производственного совещания. Кроме того, да и те несли формальный характер, т. е. вопросы и предложения рабочих не всегда записывались. Отсюда и видно, что профсоюзная организация была лишена возможности осуществлять контроль над выполнением этих предложений.

Участники отчетно-выборного собрания поставили перед ним избранным заводским комитетом задачу интентивно руководить социалистическим соревнованием, наладить учебно-просветительскую работу комитетом, оказывать практическую помощь цеховым комитетам и профпрограммированию в организации социалистического соревнования, наладить учебно-просветительскую работу комитетом.

И. Макауров.

# Для подшефного колхоза

Коллектив механического цеха стекольного завода им. Дзержинского практическими делами отвечает на постановление сентябрьского Пленума ЦК КПС.

Для подшефного колхоза им. Ворошилова коллектив механического цеха решил в самое кратчайшее время изготовить топила, площадь которых составляет 131 квадратный метр. В ней будет установлено центральное водное отопление.

На монтажно-сборочных работах техником с большим творческим подъемом трудится бригада рабочих, руководимая т. Костомаровым.

И. Толмачев.

# По следам наших выступлений

Об отсутствии воды и несовершенстве отопительной системы писали в газете Хрустальный райончик работники по улице Добродолюва рассказывая в корреспонденции «У воды и без воды», опубликованной в нашей газете от 25 ноября с. г. Редакция завода Хрустальный завода тов. Шегелева сообщила редакция, что вода была бы прекращена вследствие выхода из строя двигателя электронасоса. В настоящее время отстоянная система исправлена.

В нашей газете за 18 октября опубликована корреспонденция под заголовком «О рынке и культурной торговле». Зав. горторготделом тов. Борисова сообщила в редакцию, что корреспонденция опубликована не по адресу. Редакция не имеет собрания работников колхозного района, назначены мероприятия по улучшению работы.

Что касается дальнейшему обобщению французских трудящихся.

В этой войне глубоко заинтересованы американские империалисты и это понятно. Они заинтересованы прибрать к рукам естественные богатства Юго-Восточной Азии.

Но усилить империалистический контроль Народной армии надолго не удастся. Территория страны с населением около 20 миллионов человек. Непосильно чувствовать себя империалистам на временно оккупированной им территории. Партизанские отряды, действующие в тылу правящих, имеют серьезный урон французским колонизаторам.

Успехи освободительной армии объясняются прежде всего захватившейся войной против Вьетнама, несмотря на преследование в науружении и огромную помощь оккупационных войск Соединенных Штатов, являющихся французским колониаторами.

Захватившаяся войной против Вьетнама, несмотря на преследование в науружении и огромную помощь оккупационных войск Соединенных Штатов, являющихся французским колониаторами. Народная армия Вьетнама, несмотря на преследование в науружении и огромную помощь оккупационных войск Соединенных Штатов, являющихся французским колониаторами.

Буду в Азербайджанском медицинском институте. На снимке: на лекции по анатомии для студентов первого курса.

Фотос Н. Максимова.

Прессбюро ТАСС.

# В заводском клубе

Пять лет назад при клубе стекольного завода им. Дзержинского был организован самодеятельный драматический коллектив. За это время Араукужинским поставили три десятка пьес, среди них: «Машенька» — Арифинова, «Голос Америки» — Лавренко. «За вторым фронтом» — Собою, «На дне» — М. Горького и другие. Большим успехом драматического являлась постановка пьесы А. Корнейчука «Штатс-Бречен», за которую на городском смотре драмколлективов первой премии.

Недавно директором поставил новый спектакль — комедию вольного русского драматурга А. И. Островского «Девятайки Велутина». В спектакле были заняты А. Н. Валуцкий, С. С. Солменка, молодые специалисты Б. Будкин, И. Шорников и В. Прохоров.

Сейчас в клубе идет усиленная подготовка к новому сезону.

Парламент. Большое участие в этом принимают деятели секции драматического, хорошего и танцевального коллективов. Участники взрослого и детского драматического коллектива принимают участие в изучении пьесы-сказки «Аленький цветочек» по мотивам одноименной сказки А.С. Пушкина. Роса исполняют: няня — старший участник художественной самодеятельности, работница стекольного цеха А. П. Байкова, трех сестер Аленушка, Капы и Фимы — молодые специалисты В. Шорникова, сестры Александра и Валентина Круглиных.

В дни школьных каникул (с 5 по 10 января) при клубе будет организован общегородской елка. В новомодном празднике — конкурсе примут участие около 100 школьников-инвалидов и детей детской самодеятельности.

В. Назаров.

# Международный день солидарности с вьетнамским народом

Самостоятельная борьба вьетнамского народа является сочувствие и горячку. Поддержку этого прогрессивного человеческого дела решено оказать на Конференции конгресса профсоюзов 10 декабря 1953 года отмечается Международный день международной солидарности с вьетнамским народом, день борьбы за прекращение кровопролития во Вьетнаме. 7 лет назад французские колонизаторы, поддерживаемые американскими империалистами, начали открытую вооруженную борьбу против демократической Республики Вьетнам. Вьетнамский народ, впервые за всю историю ставший хозяином своей страны, с оружием в руках выступил на защиту своей независимости. 10 декабря было объявлено днем международного солидарности вьетнамского народа за свободу и независимость.

В огне суровой борьбы росла и закалялась сознательная воля вьетнамского народа. Всплески сопротивления в условиях народа Вьетнама. Ковачи морей борются против демократической Республики Вьетнам свои оборонные вооружения — дальнобойные артиллерийские системы, танки, бронетанковые подразделения, авиацию, военно-морской флот численностью до 300 тысяч человек. Под давлением преследования империалистической Народной армии на первом этапе были вынуждены

направить свою промышленность, снабжающую фронт и тыл необходимой продукцией. Большое значение уделяется сельскому хозяйству. По решению правительства в этом году в освобожденной территории проводится аграрная реформа. Народная власть наделяет крестьян землей, оказывает помощь дешевыми кредитами, семеними, орудиями, вводит единый сельскохозяйственный налог. Все это способствует ускорению развития сельскохозяйственного производства и дает возможность обеспечить сырьем продовольствием армию.

Улучшается материальное благосостояние народа. Достаточно сказать, что реальная заработная плата вьетнамских рабочих, проживающих в освобожденных районах, сейчас в пять раз выше заработной платы рабочих, находящихся на территории, оккупированной колониаторами.

Развивается национальная народная национальная культура. Колонизаторы держали население в темноте и невежестве. В 1953 году в Индо-Китае было 120.000 вьетнамских детей, 1.700 оцифрованных учителей, за четыре года в освобожденных районах, в освобожденной территории созданы органы демократической культуры — народное комитетов, новых конституции всем трудящимся гарантируются высокие зарплаты, свобода печати и т. д. Вьетнамский народ создал свою

наилучшую промышленность, снабжающую фронт и тыл необходимой продукцией.

Большое значение уделяется сельскому хозяйству. По решению правительства в этом году в освобожденной территории проводится аграрная реформа. Народная власть наделяет крестьян землей, оказывает помощь дешевыми кредитами, семеними, орудиями, вводит единый сельскохозяйственный налог.

Все это способствует ускорению развития сельскохозяйственного производства и дает возможность обеспечить сырьем продовольствием армию. Улучшается материальное благосостояние народа. Достаточно сказать, что реальная заработная плата вьетнамских рабочих, проживающих в освобожденных районах, сейчас в пять раз выше заработной платы рабочих, находящихся на территории, оккупированной колониаторами.

Развивается национальная народная национальная культура. Колонизаторы держали население в темноте и невежестве. В 1953 году в Индо-Китае было 120.000 вьетнамских детей, 1.700 оцифрованных учителей, за четыре года в освобожденных районах, в освобожденной территории созданы органы демократической культуры — народное комитетов, новых конституции всем трудящимся гарантируются высокие зарплаты, свобода печати и т. д. Вьетнамский народ создал свою

Патриоты Вьетнама крепят дружбу, сотрудничество и братские отношения с народами Латин-Америки и Китая. Борьба против французских колониаторов и империалистической агрессии вьетнамского народа.

А. Филиппов.

Редактор С. И. СОКОЛОВ.

Адрес РЕДАКЦИИ: г. Гусь-Хрустальный, Владимирской области у. Казинья, дом 23, телефон 2-37.